

莱西市人民医院泌尿外科 发挥技术优势微创治疗患者

莱西市人民医院泌尿外科是医院的重点发展科室之一,是莱西市唯一一个系统、规范、设备先进齐全的泌尿、男科专业科室。科室秉承微创理念,专业技术全面,发挥技术优势,微创为特色,能够对泌尿、男性生殖系统各种疾病,做标准化、微创化的检查、诊断及治疗。

科室以解决泌尿系肿瘤如肾癌、肾上腺肿瘤、膀胱癌、前列腺癌等,泌尿系结石(肾结石、输尿管结石及膀胱结石)、泌尿系梗阻(前列腺增生症、输尿管狭窄等)等,以及各种泌尿、男性生殖系统疑难病为重点,以微创泌尿外科手术为特色,积极开展临床与基础研究,进行各种手术技术创新,以“一切为了病人、为了一切病人、为了病人一切”为宗旨,以标准化、专业化、微创化、学术化为特点,以救治患者生命,保护和重建器官结构和功能,提高患者生活质量为目标,综合应用腹腔镜、输尿管软、硬镜,经皮肾镜,膀胱镜,软激光,血管造影,超声等高端设备,提高诊断和治疗水平,服务于广大患者。

科室除常规泌尿外科各种开放性手术外,80%~90%的手术病人均可采取微创手术技术,获得满意效果,可以完成难度较大的巨大肾癌根治术、全膀胱切除加各种膀胱重建、尿流改道手术、前列腺增生的各种微创手术。(肾、输尿管、膀胱)结石的各种微创手术、开展腔镜下保留肾单位的肾脏外科手术。

科室始终以医院总体发展思想为指导,重视业务技术创新,规范诊疗行为,加强团队建设。在院领导的大力支持下,科室具有高质量人才培养措施,重视本专业的临床基础及技能的提升,科室选派医生、护士技术骨干赴国内顶级医院学习和培训,其中有4名医生分别在北京大学第一医院、北京协和医院、青大附院和烟台毓璜顶医院交流学习,2名主管护师在北京协和医院进行规范培训,有3人分别担任市级以上专业技术协会副主任委员、委员职务。

科室定期邀请省内外知名专家、学者进行专题讲座和示范手术,对一些特殊病例,利用医院信息化平台,进行远程会诊,加强与省内外顶级医院的业务交流。护理团队秉承“精湛护理,把爱传递”的护理理念,践行“尊重、关爱、认真、细致”的服务宗旨,努力提升护理品质,保证护理安全。以优质服务为基础,通过分层级管理、护理信息化建设,全面落实责任制整体护理。在院领导和护理部的关怀、支持和指导下,工作中奋力拼搏,在青岛市护理学会组织的护理技术比武中,代表医院参赛,取得第二名的优异成绩。

科室能开展以下技术项目

一、腹腔镜技术(LC)

1. 肾癌根治术、保留肾单位的肾部分切除术、肾脏输尿管全长切除术等。
2. 肾囊肿去顶减压术:腹腔镜技术是治疗该疾病的“金标准”。
3. 肾上腺肿瘤切除术、肾上腺切除术:适用于治疗原发性醛固酮增多症、皮质醇腺瘤、嗜铬细胞瘤、肾上腺增生等疾病,是治疗该类疾病的“金标准”。
4. 肾脏切除术:肾积水、结核、结石等无功能肾脏;首选的手术方式。
5. 腹腔镜下的膀胱全切术,腔镜下前列腺癌根治术。



▲ 泌尿外科医护人员合照。



◀ 猝死急救演练。

二、前列腺、膀胱肿瘤、膀胱结石的微创手术(TURP、TURBT等)。

前列腺增生是中老年男性常见的疾病之一,属于老年退行性疾病,多发生于五十岁以上男性。伴随着年龄增长,这几乎是所有男性都将面对的问题,因此正确认识非常重要。前列腺增生(BPH)临床症状主要表现为:首先出现尿频、夜尿频繁即夜间排尿大于等于2次。同时还可能出现尿急(不能忍尿)、尿不尽、排尿延迟、排尿间断、尿痛、尿失禁等。

泌尿外科开展经尿道前列腺电切术(TURP)近20余年,科室购进OLYMPUS等离子电切镜,德国AESCULAP电切镜,全自动TSK前列腺穿刺针,前列腺增生的微创手术取得很好的临床效果,TSK全自动穿刺针可以对前列腺进行饱和穿刺。

三、经皮肾镜技术(PCNL)

经皮肾镜碎石取石术是目前处理肾、输尿管上端结石方法之一,经皮肾镜微创手术是在患者腰部建立一条从皮肤到肾脏的通道,通过这个通道把肾

镜或输尿管镜置入到肾脏集合系统内,利用激光、超声等碎石设备,把肾脏集合系统内的结石击碎、取出,俗称“打孔取石”。该技术具有损伤小、恢复快、痛苦轻、结石清除率高等优势,对肾功能影响较小。科室专门购进德国威孚莱软激光,德国Wolf8/9.8Fr、5.3/7Fr输尿管硬镜及Wolf肾镜,能处理各种复杂肾结石。

PCNL是一项技术、设备要求很高的操作,需要术者具有相应的专业知识和经验,应在有条件的医院施行。泌尿外科目前成功开展PCNL手术,获得很好的临床效果,是莱西市唯一开展此种手术的医院。

四、输尿管软镜软激光碎石术

输尿管软镜软激光碎石术是目前全世界治疗泌尿系结石病最为先进的技术之一,科室拥有目前最先进OLYMPUS电子输尿管软镜、OLYMPUS纤维输尿管软镜,可以完全通过人体自然腔道(尿道、膀胱、输尿管、肾盂),直接到达结石所在位置,不在人体上做任何切口,镜体末端可上下弯曲180°到275°,能够到达肾脏任何

部位,利用软激光将结石击碎成粉末样,更利于结石的排出。

近年来,输尿管软镜软激光技术得到广泛的应用,特别是对于孤立肾、结石小于2cm及ESWL失败和不适于PCNL的手术患者,可应用输尿管软镜的优势完成部分结石及清理工作。输尿管软镜结合经皮肾镜可以处理复杂肾结石。莱西市人民医院泌尿外科是莱西市唯一拥有输尿管软镜的专业科室。

五、科室配备德国Wolf膀胱镜,沈阳沈大膀胱镜,杭州好克膀胱镜,均配置高清摄像系统,对各种膀胱及尿道疾病做准确的诊断和治疗。

泌尿外科是一个年轻、充满朝气、团结向上、积极进取、传递正能量的专业技术团队,科室继续拓展优势项目,勇于创新、发展,努力打造微创泌尿外科这个品牌。我们愿以严谨的工作作风,把精湛的医疗技术、科学的健康理念和优质的医疗服务奉献给广大的就诊患者,这是泌尿外科人的责任与担当,同时也以先进的技术和理念助力医院快速发展!文/图 李云天 刘志平